

用创新激发企业“百倍”发展

——访荣昌制药淄博公司董事长王荔强



王荔强

从1969年山东淄博人民制药厂成立到2010年荣昌制药(淄博)有限公司(以下简称荣昌淄博公司)的凤凰涅槃,再到成为现代中药产业发展领跑者的华丽转身,在传统与现代的碰撞融合中,经过13年跨越式发展,实现年营业收入从一千多万元到冲刺10亿元,荣昌淄博公司成功的背后,有其不可或缺的符号性人物——荣昌制药(淄博)有限公司董事长王荔强。

日前,记者走近王荔强,走进他的荣昌梦,探寻这位优秀企业负责人的独特经历与心灵成长历程。

以不怕难的硬脊梁
淬炼利刃尖兵的锋芒

时间拨回2010年,王荔强领衔并购淄博人民制药厂。

彼时的药厂在国企改制后,几经变更陷入经营困境,设备闲置,人心思变,已连续亏损7年,基本处于半停产状态,是个名副其实的烂摊子。王荔强临危受命,肩负起荣昌淄博公司的振兴重任。

于王荔强而言,是一次挑战,更是一次试炼。针对医药行业特点,结合经营实际,他提出实施品牌提升、产能挖潜、技术创新、营销带动、文化引领“五大工程”,带领深陷亏损泥潭的老国企迅速摆脱经营困境,仅用一年半的时间就实现了扭亏为盈,让企业走上了高速度、高质量发展的快车道,创造了药企兼并重组的成功范例。

摸石过河,开路架桥,稳扎稳打向前走,才能干得出经得起检验的真业绩。

王荔强牢牢把产品质量放在第一位,公司多次承担国家药品质量标准的提高工作,前后起草、制定了20多个国家药品标准,获得30余项国家发明专利,守住了药品品质的红线,也为荣昌制药“质量立企”战略的实施注入了强劲的动力。

以能扛事的铁肩膀
追求精益求精的品质

市场对先知先觉者的回报,通常是丰厚的。面对中医药事业和现代中药产业发展的新机遇、新挑战,如何准确识变、科学应变、主动求变,紧紧掌握主动权,乘势而上实现新跃升,成为行业一大难点。

对此,王荔强始终坚信:创新立企、创新兴企,创新是企业发展的动力源泉。他秉持“传承精华、守正创新”的指导思想,创新性地提出了“守药源之正、创质控之新”“守品质之正、创产品之新”“守工艺之正、创智造之新”“守人才之正、创管理之新”的发展理念,开启了荣昌淄博公司新时代、新发展的新纪元。

守住准字号,开辟新赛道。王荔强聚焦原料药材,引领公司建立起遍布全国各地的道地药材种植基地,目前、常用中药材80%以上实现了产地采购,从根本上保证了药品的品质。深耕产品研发,与国内知名高等院校、科研机构合作,共同创建了淄博市首个中药创新药物研发平台,当前在研的1.1类中药新药已经进入三期临床试验。采用全新技术装备,引进国际先进的制造设备,定制化开发建设了自动化、智能化生产线,在国内率先应用了口服

液体制剂复合膜新型包装材料,并且实现了全线的自动化、智能化生产。

宏观之处见胆识,细节之处更见能力水平。在企业经营管理实践中,他着眼于“大市场”“大生产”“大服务”格局构建,围绕专业化、精细化、规范化要求,施行“精细营销”“精细生产”和“精细服务”管理,创造性地提出并发展了S·GMP管理模式,推动企业精细化、精准化、流程化管理,建立了可复制、可传承的现代制药企业管理模式。严格把控研发、生产、质量、销售等各个环节,甜梦系列、大青叶系列、健脑补肾丸等旗下产品市场知名度和销量持续提升。

以向下走的沉脚板
实现化茧成蝶的蜕变

回首过去,从枯木逢春到满树繁花,王荔强挽狂澜于既倒,扶大厦于将倾,铸就了一段事业和职业上的传奇。公司经过十余年不断发展,走过了一段非同寻常的历程,进入淄博市创新发展500强企业、淄博高新区三十强科技型高成长企业、淄博高新区工业企业30强之列。同时拥有各种专利45个、商标11个,是全市医药行业第一家通过《企业知识产权管理规范》标准认证的

企业,并被授予山东省首批知识产权示范企业和国家知识产权优势企业、国家知识产权示范企业称号。

立足现在,落地生根,硕果累累,他积极传承中药国粹的文化根脉,用创新激发企业跨越式发展,在7月份省工商联发布的“2023年山东民营企业创新潜力100强”榜单中,荣昌制药位列第三,交付了一份满意的答卷。

展望未来,百尺竿头更进一步,王荔强信心百倍,置身淄博这片创业热土,他表示,将率领团队,依托中药创新药物研发平台,加大对国家1.1类中药新药的研发,预计每2至3年将实现一个一类中药新药的研发上市。

“我们将全面规划布局大健康产业发展,在现代中药领域考察引进院内制剂、同名同方药等新产品,在小分子领域将瞄准世界药物前沿,争取首创、首仿,填补国内空白。“用数赋智”,通过信息化、数字化手段,不断推动技术改进和产能提升,打造现代中药产业发展新标杆,助力社会经济高质量发展,为实现淄博“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景贡献力量。”王荔强说。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 周胜华 见习记者 田新艺 通讯员 苏钰淇

关注教育信息 发布校园新闻 电话: 13906438877 (微信同号)

为培养队员的爱国主义精神,大力弘扬中华优秀传统文化,近日,张店区齐润小学开展了“童趣话中秋 童心迎国庆”为主题的系列活动。二年级的队员们了解了中秋节的由来,以“亲手做、动手画、自己挂”等形式,将传统文化之美呈现在一盏盏彩灯之上,将传统文化之美融入到学习生活中,在喜庆祥和的节日氛围,激发了队员们对中国传统文化的热爱之情。杨贺麟

近日,张店区实验中学组织开展2023年“我们的节日·中秋节”主题活动,重在表达团圆幸福,传播相念相思、家庭美满、社会和谐文明风尚。围绕欢度中秋主题,各班级(中队)开展形式多样的中华经典和红色经典诵读、中秋诗词赏析讲座、中秋诗词书画大赛等主题活动,弘扬培育优秀传统文化、厚植家国情怀,充分感受文化经典魅力,提升精神境界和文化修养。赵彬

近日,在金秋瓜果飘香的时刻,凯瑞小学北校举行了学生体质达标运动会。活动前夕,学校召开了全体教师大会,对具体工作进行了详细部署,以确保活动能够顺利开展。学校将一如既往地开展校园体育活动,切实提高学生体质、健康水平,为学生的全面发展打下坚实基础。张益桐

近日,淄博中学组织了丰富多彩的教育实践活动,用实际行动向祖国母亲深情告白。淄博中学“播种”志愿者们走进人民路

的南北小巷及社区,向居民行人发放国防知识宣传彩页,普及国防知识。此次活动不仅弘扬了爱国主义精神,提升了志愿者们的国防知识水平,也为在全社会营造起关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的氛围贡献了青春力量。马雪花

在刚刚结束的2023年山东省技巧锦标赛中,淄博五中健美操队员努力拼搏,再创佳绩。李金旭获得12-19岁男子四人操冠军,刘紫涵、胡文茜、王宇漫获得9-16岁女子三人操冠军,康雨晨获得9-16岁男子四人操冠军,王睿欣获得9-16岁混合双人操冠军。魏玮

近日,淄博十七中成功举行2023年秋季田径运动会。本届运动会以服务学生全面发展、增强综合素质为目标,由2022级承办,学生全程参与了运动会各项工作。经过2天的激烈角逐,本次田径运动会共有20名同学达到国家二级运动员标准。比赛项目全部结束后,学校举行了运动会闭幕式,宣布了比赛成绩、评选出的文明班集体并进行了颁奖。李金凯

凉风送盛夏,霁日迎金秋。近期,为加强教研组合作研讨,提高课堂教学实效性,促进教师专业成长,潘南小学数学教研组开启了新学期的教研之路。在新课标精神的引领下,潘南小学数学组教师会在教研路上砥砺前行,大胆创新,研前有准备,研中有碰撞,研后有思考,教育之

花将愈发灿烂。王海鑫
近日,南非开普数学与科技学院师生交流团一行16人来到淄博实验中学教育集团访问。学校党委副书记王春华会见来访客人,并在欢迎仪式上致辞。为更好地领略中国文化,感悟中国文化的独特魅力,交流团一行在学校体验了月饼制作、太极拳、中国书法等丰富有趣的课程。范亮亮

近日,淄博十一中圆满举办第七十八届田径运动会。学校党委副书记、副校长惠伟伟宣布运动会正式开始。此次运动会,历时两天,有60个代表队参加100米、200米、4*100米接力、跳高、跳远等22个项目的角逐,并且学校将对入场式优胜班集体、文明班集体、体育总分优胜班集体等分别进行奖励。苏旭

10月5日上午,张店七中六(7)中队阳光小队的李华轩、陈新月、付骐恺等10名少先队员代表一起走进了淄博市种子计划助残志愿服务中心与残障青年儿童一起共度中秋国庆佳节。活动不仅丰富队员们的假期生活,更引导他们体验特殊群体“不一样”的世界,感受残疾群体自尊自爱、自强自立的励志人生,关爱社会弱势群体。郭新琦

近日,张店九中举行了“礼赞盛世华诞 抒写青春华章”系列主题活动。2022级11中队的队员们前往九级社区“村史馆”参观,队员们了解了村庄变迁发展的历程,知晓了前辈

们曾经生活的艰辛,切身感受到九级村在党的领导下从贫穷落后走向今天和谐富裕、幸福生活的真实变化。武英俊 陈悦

三年级上册语文第二单元从不同角度展示了多样的秋天。为了能够让孩子更好地感受秋天的韵味,感受大自然秋天的馈赠,留住秋天的回忆,近日,张店区柳泉小学三年级三班的同学们自己收集了各种各样的落叶,用简单的树叶贴画,来感受秋天。同学们利用自己的奇思妙想和创意,制作了各种各样精美的作品。王业超

亚运之风,点燃全民健身热情;双节同庆,引领运动健康生活。为了进一步落实立德树人根本任务,提高学生参与体育锻炼的积极性,展示学校五育并举、全面发展的丰硕成果,近日,张店区实验小学举行“运动展风采 快乐迎国庆”2023年秋季全员趣味运动会。李莹

近日,为激发队员们的爱国情感和民族自豪感,淄博高新区实验小学四六中队通过手绘地图等方式,表达对祖国的祝福和感恩之情。队员们首先通过观察中国地图,了解和认识了中国地图的明显轮廓特征,从而感受到祖国疆土的幅员辽阔,明白自己国家的地大物博。张笑笑

近日,淄博七中学生公寓管理员王英梅老师收到学生家长送来锦旗一面:“关心备至,热情呵护”。淄博七中是淄博

市卫生文明宿舍学校,公寓是淄博市A级公寓,一直以来秉承“勇于进取、敢于担当”校训,努力打造“关心教育”特色育人品牌,把立德树人作为教育的根本任务,全面提升学生、教职员工素质。于丽婧 李嘉伟

近日,2023年全国职业院校技能大赛“会计实务”赛项(高职组)在沈阳职业技术学院举行。来自全国各地省、直辖市、自治区、计划单列市和新疆生产建设兵团的76支队伍参加比赛,经过激烈角逐淄博职业学院会计学院孙新月、李兆洁、夏锐萍、张杨亚四名同学组成的代表队斩获一等奖优异成绩,王慧姝、刘云婕两位老师获优秀指导教师称号。王慧姝 刘云婕

近日,张店区绿杉园小学开展“月满映童心,古韵迎中秋”主题活动,队员们通过主题队会“知”中秋、诗画吟咏“颂”中秋、巧做月饼“品”中秋、光影捕捉“留”中秋等形式,感受到中华民族文化的魅力与丰富的内涵,增强了民族自豪感和文化自信,为树立正确的人生观价值观打下了良好基础。金梦 赵珂

近日,山东工业职业学院在学生社区2楼党团活动室组织召开了“一站式”学生社区辅导员入驻工作推进会。学校将继续全力打造一站式集成、网格化管理、精细化服务、信息化支撑的学生教育管理服务体系,努力打造富有工院特色、体现思政要求、贴近学生实际的学生社区。张蕾